

党纪学习教育系列访谈

开栏语

目前正在全党开展的党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。从本周起，由延安市纪委监委、延安市委宣传部牵头，延安市委融媒体中心共同推出“党纪学习教育系列访谈”专栏，以此推动全市党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，以严明的纪律确保全市上下始终沿着习近平总书记指引的方向前进，奋力谱写中国式现代化延安新篇章。

加强纪律教育 助推县域发展

——访洛川县委书记张继东

记者：这次党纪学习教育可以说是意义重大，高质量开展好党纪学习教育，必须抓住学习重点。请您谈一下洛川县是如何开展学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》的？以及您在这方面有哪些体会？

张继东：去年12月，党中央发布了新修订的《中国共产党纪律处分条例》。近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。县委接到《条例》和《通知》后，立即行动，全面部署学习贯彻《条例》工作。主要从以下几个方面入手：一是第一时间学习。去年，《条例》在党报党刊发布后，我们立即召开县委常委会议，以“第一议题”的形式，专题学习了《条例》精神，并向全县各级党组织和党员干部提出了学习贯彻的明确要求；二是县委常委会安排部署，要求纪委和组织部门早预热、早安排，先学一步，多学几遍，切实把拒腐防线筑得越牢越好；三是县委常委会作出部署。2月18日，今年春节放假后的第一个县委常委会议上，县委书记全文领学了《条例》，并就新旧《条例》的变化逐章逐条进行了解读。次日，县委书记召开常委会，专门对《条例》的学习贯彻做出安排，并在洛川融媒体中心公众号上进行宣传，营造学习氛围；四是全面启动党纪学习教育。4月15日，县委常委会议审议通过了洛川县开展党纪教育《实施方案》，并成立学习教育工作专班。常委会明确提出：第一，要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义；第二，要准确把握“解决‘三不’（对党的纪律不上心、不了解、不掌握问题）、做到‘四纪’（学纪、知纪、明纪、守纪）”的要求；第三，要突出抓好领导干部这个“关键少数”，带动全县党员干部；第四，要突出抓好党纪学习教育的针对性、实效性，做到学纪、知纪、明纪、守纪相统一；第五，要以党纪学习教育为契机，全面推动巩固深化群众身边不正之风和腐败问题专项整治取得实效，全面推动贯彻落实省委“三个年”活动、市委“一六四”工作布局，实现高质量发展取得实实在在成效。目前，全县已经形成了学习贯彻《条例》、加强党纪学习教育的热潮。

第一，始终坚持以政治建设为统领。坚持中心组理论学习和县委常委“第一议题”制度，及时跟进学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，真正做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。第二，保持正风肃纪高压态势。2023年，全县纪检监察机关立案200件，党纪政务处分192人，其中移送司法机关6人。坚持刀刃向内，绝不护短，处分纪检监察干部9人，调离2人。高质量完成了四轮巡察，正在开展第五轮巡察。全县政治生态清明，干部作风清朗。第三，严肃查处损害群众利益问题。深入开展了乡村振兴、教育、医疗、住房、粮食购销、营商环境、殡葬管理等7个专项整治，自主开展了减贫救灾救助、“一卡通”、不动产登记专项整治，党纪政务处分36人。工作得到了省、市纪委的充分肯定。第四，狠抓“四风”纠治。2023年，严肃查处形式主义、官僚主义问题6件，党纪政务处分6人；查处违规举办婚丧嫁娶案件3件，处理3人。紧盯中秋、国庆、春节等重要时间节点，开展礼金礼品等专项检查。聚焦全县重点工作和营商环境，开展5轮监督检查，使不担当、不作为、乱作为现象得到根本好转。第五，强化党员干部日常监管。对发现的苗头性、倾向性问题及时提醒纠正，对违规违纪党员严肃处理。经常性地开展警示教育，做到防微杜渐、警钟长鸣。

记者：请围绕推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起步，“12345”年度工作安排，结合开展党纪学习教育，谈下一步工作计划。

张继东：开展党纪学习教育的根本目的是要让党员干部守纪律，最终的落脚点还是促发展。当前和今后一个时期，洛川县将重点从以下几个方面发力：一是“工业转型”促强县。力促“千万吨炼化一体化项目”上马。项目投产后，预计年营收618亿元，税收145亿元。同时，带动下游企业发展，培育新质生产力，实现“增税强县”。二是“苹果引领”促富民。加快乔化果园矮化，力争到2025年矮化密植果园达到20万亩。全面构建科技研发、矮密种植、冷库仓储、加工制造、冷链运输、电商物流、社会化服务等果畜循环“八链同构”的现代苹果产业体系，特别是在苹果酒、脆片等食品加工上下大功夫；实施园区提升工程，确保洛川国家级现代苹果产业园区成为带动苹果产业高质量发展的强力引擎。确保到2025年，农民人均收入突破2万元。三是“城镇带动”促融合。一是县城提能级。今年全面完成城市供水、雨污、燃气管道升级改造，实现能级提升。同时，加快电动车充电桩建设，建设智慧小区，满足群众高品质生活需求。二是镇区强功能。重点是完善功能、搞活商贸、促进融合，真正使其成为连城带乡的重要节点。四是“乡村振兴”促和美。认真实施“千万工程”，使村容村貌有更大改善。完善农村水电气暖等公共服务，让城市功能向农村延伸。加强乡村治理，实现乡村和美。主要的工作措施是：一是大抓项目。今年共实施项目81个，投资87亿元。目前已开工57个，完成投资10.8亿元。二是大抓服务。严格落实惠企政策，刚性兑现奖补承诺，严肃查处吃拿卡要行为，以良好的营商环境吸引投资。三是大抓效能。大力弘扬埋头苦干、攻坚克难、创新创造、精益求精、奋勇争先、久久为功的作风，以优良作风保障县域经济发展。

我市举行纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表82周年座谈会

本报讯（记者 李星棋）5月20日下午，我市举行纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表82周年座谈会。市委常委、宣传部部长、市政府党组成员杨宏兰出席会议并讲话。杨宏兰指出，近年来，全市广大文艺工作者认真贯彻落实党的文艺路线和方针政策，涌现出一大批带有延安印记、接地气、传得开、留得下的优秀作品，文艺事业和文化产业等方面取得长足发展，呈现出百花竞放、硕果累累的生动局面。要认真学习毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》和习近平总书记关于文艺工作的重要论述，践行《讲话》精神，担当为时代而歌的责任和使命，为民抒怀、为民而歌，真正做到少留遗憾、多留遗产，为时代留下更多艺术经典，再创延安时期的文艺辉煌。广大文艺工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把社会主义核心价值观生动体现在文艺创作之中，深入生活，扎根基层，心怀对艺术的敬畏之心和对专业的

赤诚之心，远离浮躁、不求功利，坚持把作品的社会效益和价值摆在首位，用专注的态度、敬业的精神、踏实的努力，下真功夫、练真本事、求真名声，创作出无愧于时代的精品。全市各级各相关部门要加强指导，优化服务，努力搭建好艺术家人才蓬勃成长的环境和平台，重视文艺工作，善待文艺工作者，在全社会形成关心、支持文艺事业繁荣发展的良好氛围，培育好文艺土壤，让更多艺术家在延安这片热土上充分施展才华，努力创作出新时代的“东方红”。会议通报了2023年以来全市文艺文化以及文联、作协工作情况，并对2023年获得中省常设性文艺奖项的作品和个人颁奖。各县（市、区）委宣传部、市文旅局、市文联、市作协、延安鲁艺文化中心、延安文发集团、延安大学、延安职业技术学院、市文联下属协会负责人及文艺工作者代表参加座谈会，张丽、韩应莲、曹军民等老中青艺术家代表以及高校、文化企业代表围绕延安文艺工作进行了交流发言。

“五一”之声合唱音乐会奏响延安

本报讯（记者 白雪）5月20日，由中国职工文化体育协会、陕西省总工会指导，延安市总工会主办的“五一”之声经典传承延安专场音乐会举行。中华全国总工会副主席（兼）高凤林，延安市人大常委会副主任、市总工会主席黑树林致辞。中国职工文化体育协会会长李守镇，中国职工文化体育协会顾问周小堂，全国总工会原兼职副主席许振超，省总工会二级巡视员贺俊俊等出席。高凤林在致辞中说，本次专场音乐会为庆祝中华人民共和国成立75周年，纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表82周年，《黄河大合唱》首演85周年，由中国五一爱乐合唱团牵头，来自全国6个省、市、区的职工合唱团近400人参演，突出了劳模精神和红色因素，是传承弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神

的具体体现，继承红色基因，赓续红色血脉，进一步鼓舞激励广大职工和劳模工匠勤学苦练、勇于创新，团结奋进、建功立业，为强国建设、民族复兴贡献智慧和力量。黑树林指出，此次公益演出，不仅是合唱艺术的交流与融合，更是对延安精神的传承和弘扬。延安是中国革命圣地、新中国的摇篮，这里培育形成了伟大的延安精神、南泥湾精神、张思德精神。此次慰问演出，面向全市劳动模范和职工群众，不仅体现了中国职工文化体育协会对延安的关心重视，更传递了对劳动者的祝福和对新时代的美好憧憬。今后，延安市将持续广泛宣传劳动模范和先进工作者的典型事迹，鼓励广大职工群众立足本职岗位，勇于担当、积极奉献，切实将劳模精神、劳动精神、工匠精神转化为实际行动，为延安高质量发展、现代化建设添砖加瓦。

让残疾人有更多就业机会 ——我市残疾人就业专场招聘会见闻

记者 孙艳艳 实习生 王越 “我以前是做学前教育工作的，想应聘儿童康复教育岗位，希望能应聘成功。”求职者刘莉说。“感谢政府搭建了企业和残疾人面对面交流的平台，让我们找到了更合适的人。”延安随缘科技发展有限公司招聘负责人石春燕说。5月16日上午，我市开展的“税惠助残 同心筑梦”——税费优惠政策宣讲暨延安市残疾人就业专场招聘会现场“热辣滚烫”，前来应聘的求职者熙熙攘攘，求职人员与企业互动交流气氛热烈，残疾人踊跃参与，展现了积极向上、努力奋进的精神面貌。一排排展位前，各单位企业认真地向求职者介绍岗位信息、薪资待遇等情况。

“为了给残疾人求职者提供更多选择和更为广阔的就业选择空间，我市邀请了全市26家用人单位，共带来了包括行政、会计、业务代表、医师、培训师、环境工程处理员等在內的50个工种、227个就业岗位供残疾人求职者选择。在人流中，学习过平面设计、数字媒体艺术等多项技术的刘强应聘了4家企业。刘强说：“我最想去的是延安圣地康复医院行政岗。我觉得这次招聘会特别好，能给残疾人提供更多的就业机会。”“一份工作，对我们的意义不仅是减轻家庭负担，更意味着一份人生的尊严。”招聘会上残疾人代表刘卫荣说。延安随缘科技发展有限公司是我市2022年度超比例安排助残就业先进单位，此次招聘5个岗位，招聘负责人石春燕说，公司后期还会提供近10个残疾人就业岗位，希望能为广大残疾人的

生活助一把力。就业是最大的民生，残疾人就业是改善生活状况的关键。为提高残疾人就业竞争力，市税务局在招聘会现场设立了政策咨询台，税务局工作人员为残疾人现场解答残疾人就业优惠政策，形成就业、税务政策“一站式”宣传服务。市残联工作人员为前来求职的残疾人提供就业指导、政策咨询以及法律援助等服务，暖心守护残疾人就业创业的幸福路。“通过现场的咨询解答，帮助残疾人及安置残疾人就业企业了解就业、税费优惠政策知识，帮助残疾人更好地创业就业。”国家税务总局延安税务局党委书记、局长史健说。在招聘会现场，市税务局和市残联联合成立了助残志愿者队伍——圣地助残党员先锋队，队员们分散在招聘会的各个角落，他们有的为听障残疾人做着手语翻译，有的为求职者做着区域指引，有的为求职者登记求职信息，为更好助力残疾人就业尽一份力量。此外，现场还设置了盲人按摩体验区，不少市民、用人单位工作人员现场进行了体验，感受障碍生活的不易。手工艺品展示区栩栩如生的艺术剪纸，让残疾人增添了如生机的艺术感，提升了自信心，也提升了市民尊重、理解、关心、帮助残疾人的社会意识。此次招聘会，共吸引200余名残疾人求职者到场，其中67人初步达成就业意向。市残联理事长姬涛说：“希望通过搭建就业增收平台，让残疾人有更好的就业机会。同时，我们凝聚社会力量，培育社会助残机构，广泛开展自愿助残活动，让残疾人生活得更加幸福，更有尊严。”

总值班 王维彬 值班主任 赵秉瑜 一版编辑 谢丹丹 一版校对 尉丹 本报特聘法律顾问 陕西树东律师事务所 主任 任律师 崔树森

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情 传千秋之作



遗失声明

鲁清国不慎将位于延安市宝塔区百米大道锦园街和兴苑苑小区3号楼2单元201室房产证丢失，证号：宝房证20160219940305092763，声明作废。申婷婷不慎将本人残疾证丢失，残疾证号：61060219940305092763，声明作废。父亲王小辉、母亲赵晓玲不慎将儿子梓澄出生证明丢失，出生证明编号：L610101645，声明作废。刘治鹏不慎将位于延安市宝塔区虎头园小区32号楼1单元601室房产证丢失，证号：延房预塔字第001326号，声明作废。延安市三和科工贸有限公司不慎将公司财务章丢失，无防伪码，声明作废。延安市三和科工贸有限公司不慎将刘青峰银行预留个人印鉴丢失，无防伪码，声明作废。路艳丽不慎将位于延安市宝塔区南市办事处红一二期（世纪花园）二号楼二单元201室房产证丢失，证号：宝南7742号，声明作废。

延安青年开启学习新“夜”态



学习八段锦

本报讯（记者 方大燕 实习生 王越）夜幕降临，华灯初上。走进延安市青少年宫，一堂美妆课正在进行。课堂上，老师耐心解答着每一位学员的疑问，细致讲解着每一个妆容步骤。

生活变得有趣了很多。今年以来，团市委联合市青少年宫为满足广大青年对理论提升、文化生活、素质教育、技能学习、身心健康等方面的现实需要，打造了青年夜校品牌项目，围绕青年兴趣培养、技能训练等，为延安青年量身打造了“潮”课程，让更多青年在业余时间有新追求、好去处，开启延安青年的新式“夜生活”。在茶艺课上，一股淡淡的茶香弥漫，焚香、洗杯、温壶、泡茶、奉茶……学员南雪婷正在跟着老师品茶的韵味，了解了茶文化的深厚底蕴。“这次我很幸运地抢到了茶艺课，下次我还想再学一个美妆。”学员刘若玉笑着说，“每一个课程都很好，都符合我们青年的需求，所以很抢手，不留神就没了。”据延安青年夜校项目负责人赵雪梅介绍，在课程设置上，他们前期进行了充分调研，并发放了线上的兴趣调查表，根据大家的投票结果优选课程设置，就是希望能全面聚焦青年现实发展需求，搭建平台激发青年内生动力，持续为延安青年朋友们“充电蓄能”。“如何提高直播流量，场景、主播、环节、选品、语言描述、背景音乐等都是我们要考虑的要素。”在电商培训课上，老师为青年学员分析优秀电商直播案例。讲台下，学员有的举手提问，有的认真记录。“每一个点都讲解得很细致，也很专业，很多内容都很有趣，对工作也有帮助，我还想跟进报名后续课程。”学员王娟娟说。如今，延安青年的夜晚不再只是家中“葛优躺”，而是忙着充实生活、增长技能、社交破圈、收获友谊。据了解，本期青年夜校开设了公益讲堂、电商培训、茶文化研修、养生八段锦、手机摄影短视频剪辑、美妆等诸多课程。“后期，我们将继续紧盯青年所需、所想、所求，推出更多满足青年发展和需求的课程，不断提升延安青年夜校的专业性、覆盖面和影响力，努力办成让党满意、让青年受益的民心工程。”赵雪梅如是说。

一场从东海之滨到黄土高原的“双向奔赴”

（上接第一版）一个个务实举措，谱写出“无锡延安一家亲”的生动篇章；一组组数据背后，凝结着两市党政部门真心为民的民生答卷；一项项产业协作工程，缔结出两市人民血液于水的同胞深情。为了延安更好更快发展，无锡延安各工作组还创新合作模式，积极协助延安市（区）谋划引领性项目、打造高原特色产业、扶持龙头企业、共建产业园区。延川县通过“东西联动、产业提质”共建江阴延川产业园区，引入江阴市壬寅新材料斯派尔等企业转移落户园区，累计完成投资达5亿元。延长县通过创新“政府+龙头企业+基地+农户”模式，建设宜兴延长黑木耳产业园区，引进董家塬智慧果园、NFC苹果汁加工2个项目。宜川县依托新吴宜川苏陕协作现代农业产业园，打造农业数字化产业园，建设恒温养菌大棚、菌种研发中心。山高水长情相牵，隔山隔水不隔心。苏陕扶贫协作不仅带来了资金和项目，还送来了人才和经验。

延安市和无锡市积极强化人才培养交流，向无锡选派挂职干部20人，专业技术人才113人，无锡派驻延安干部8人，专业技术人才135人。联合举办乡村振兴干部培训班9期1172人次，专业技术人才培训班43期1395人次，有力地支持了干部人才能力素质提升。5月份，正是延安最美的季节，无锡市党政代表团带着对延安人民的赤诚之心，又一次来到革命圣地延安“走亲戚”，共商两地进一步推动产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴，在完善协作机制中深化务实合作、在坚持各场所所长实现互利共赢、在推动共同富裕中造福两市人民。今天，延锡老友再相聚，又将在哪些领域达成共识、播下合作“种子”，让人格外期待。相信不久的将来，共在对口合作这条无形纽带的连接下，“太湖情”“延河水”亲密融合，越来越多的无锡社会各界人士踏上黄土高原，越来越多的圣地儿女远赴吴越大地，共圆中国梦。